

состоящих на государственной службе в органах прокуратуры, но не наделенных полномочиями по выполнению задач прокуратуры, закрепленных в ст. 4 Закона о прокуратуре, и придания им статуса «служащий прокуратуры».

Таким образом, можно сделать вывод, что одной из отличительных черт службы в органах прокуратуры является наличие в ней двух категорий государственных должностей. К первой мы можем отнести должности прокуроров, основной задачей которых является реализация основных направлений деятельности прокуратуры: осуществление прокурорского надзора, поддержание государственного обвинения, координация правоохранительной деятельности государственной органов и т.д. К другой группе соответственно следует относить иных государственных служащих, которые не являются прокурорами.

М.И. Герасимович

Академия управления при Президенте Республики Беларусь (г. Минск)

СОВРЕМЕННАЯ ПРОБЛЕМА УГОЛОВНОГО ПРАВА – НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ

Одной из глобальных проблем XXI в. является незаконный оборот наркотических средств и психотропных препаратов. Нелегальный сбыт одурманивающих веществ с каждым годом приобретает значительные масштабы. Увеличивается количество зависимых от наркотиков людей, что влечет за собой рост уголовных правонарушений.

Противодействие популяризации наркотиков является одной из актуальных проблем на протяжении нескольких десятилетий. Не один год анализируется законодательство, которое корректирует порядок проведения мероприятий по разоблачению наркоторговцев. Обращается особое внимание на хорошо спланированные организации сбыта наркотических и психотропных препаратов и на четкое распределение ролей между наркоторговцами. Всё это затрудняет обнаружение и пресечение преступной деятельности. Благодаря развитию IT-технологий для наркоторговцев открываются новые возможности незаконного сбыта наркотических средств через интернет.

Наркобизнес затрагивает социальную, экономическую, политическую и культурную сферы общества и государства и создает значимую опасность для стабильности общества и нации. Кроме увеличения количества зависимых от наркотиков людей, повышается число преступлений, связанных с перемещением наркотиков и психотропных веществ через границу.

Законодательством Республики Беларусь предусмотрено, что незаконное культивирование, изготовление, хранение, покупка, продажа, доставка на каких бы то ни было условиях, отправка, переотправка транзитом, перевоз, ввоз и вывоз наркотических средств, нарушение правил оборота психотропных веществ влекут за собой дисциплинарную, административную и уголовную ответственность в зависимости от тяжести нарушения.

Президент Республики Беларусь с целью обеспечить защиту жизни и здоровья граждан страны и пресечь распространение наркомании подписал Декрет № 6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков». Наказания, связанные с наркотиками, были ужесточены. Кроме того, в Республике Беларусь существует ответственность за незаконные употребление, оборот наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, которая предусмотрена Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях и Уголовным кодексом Республики Беларусь. Статья 328 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусматривает уголовную ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов. С 2015 г. в Беларуси уголовная ответственность за хранение и сбыт наркотиков наступает с 14 лет.

Правительство создало специальную систему, позволяющую оперативно реагировать на новые виды наркотических веществ на рынке и блокировать каналы их поступления в Республику

Беларусь. Для определения вида наркотического вещества Государственный комитет судебных экспертиз оснащен специальным оборудованием.

В заключении хотелось бы отметить, что любые меры, которые принимаются для борьбы с незаконным оборотом психотропных препаратов и наркотических веществ в Республике Беларусь, помогают спасать человеческие жизни и поддерживать социальный, экономический, культурный и политический уровень государства на благоприятном уровне.

Мы полагаем, что для борьбы с наркотическими и психотропными препаратами очень важно, чтобы проблема сбыта наркотиков постоянно оставалась под наблюдением государства.

А.А. Гринько
ПГУ (г. Новополоцк)

ГАРАНТИИ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВ ЛИЦ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ В ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

В настоящее время проблема определения правового статуса инвалидов является проблемой всего мира, в том числе, и Республики Беларусь. В нашем государстве постоянно увеличивается число инвалидов, ходатайствующих о предоставлении социальной помощи, о чем свидетельствуют цифры официальной статистики. Так, по состоянию на 1 февраля 2019 г. на учете в органах по труду, занятости и социальной защите Республики Беларусь состояло 568,6 тыс. инвалидов, из них: 89,1 тыс. инвалидов I группы, 262,8 тыс. – II группы, 184,6 тыс. – III группы, 32,1 тыс. детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.

В Республики Беларусь, как и в любом правовом государстве, гарантии реализации прав инвалидов в трудовой сфере предусмотрены на уровне нормативных правовых документов. При этом в государстве учитывается опыт международного правового регулирования.

Для урегулирования вопроса трудоустройства лиц с инвалидностью применяются нормы Закона Республики Беларусь «О социальной защите инвалидов», а также Трудового кодекса Республики Беларусь.

Одной из гарантий реализации прав инвалидов в трудовой сфере является положение ч. 1 ст. 19 Закона Республики Беларусь «О социальной защите инвалидов», где определено следующее: «В целях реализации творческих и производственных способностей инвалидов и с учетом индивидуальных программ реабилитации инвалидов им обеспечивается право работать у нанимателей с обычными условиями труда, в специализированных организациях, цехах и на участках, применяющих труд инвалидов, а также заниматься предпринимательской и иной деятельностью, не запрещенной законодательством». Исходя из анализа данной статьи, можно сделать вывод о том, что государство обеспечивает равные права для лиц с инвалидностью при поступлении на работу, а также предоставляет все условия для выполнения трудовой деятельности.

Отметим, что в 2018 г. обратилось и зарегистрировано безработными 4 446 инвалидов, оказано содействие в трудоустройстве 2 468 инвалидам, на профессиональное обучение направлено 285 человек. Решениями местных исполнительных и распорядительных органов нанимателям ежегодно устанавливается броня для трудоустройства инвалидов. В 2018 г. установлена броня для приема на работу 2 092 инвалидов. В 2018 г. в счет брони трудоустроен 761 человек.

Согласно ч. 2 и 3 ст. 19 Закона Республики Беларусь: «Отказ в заключении трудового договора либо в продвижении по работе, расторжение трудового договора по инициативе нанимателя, перевод инвалида на другую работу без его согласия по мотивам инвалидности не допускаются, за исключением случаев, когда выполнение трудовых обязанностей противопоказано индивидуальной программой реабилитации инвалида. Не допускается расторжение трудового договора по инициативе нанимателя с инвалидами, проходящими медицинскую, профессиональную, трудовую и социальную реабилитацию в соответствующих